-
1 Unvector :’-].g tiene componentes(‘}fz). Hallar las coordenadas de A sise conoce el

B=(12,-3)

extremo

Solucion A

-
Unvector A B tiene componentes (‘35—2). Hallar las coordenadas de A sise

B=(12,-3)

conoce el extremo

Como no conocemos las coordenadas de A, las denotamos mediante

A= (X.J. K )

> Sabemos que las coordenadas de un vector se obtienen a partir de restarle el punto

inicial al punto final
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Obtenemos dos ecuaciones

Resolvemoslas dos ecuacionesy obtenemos que las coordenadas de A son

A=(7-1)

2 Dadoelvector & = (2= _1)ydosvectoresequipolentesa?: Ey@,determinar
Bycsabiendoque‘%:{l5_3)yD:(2=0).

Solucion A

Dado ereCtor? = (2= _ljydos vectores equipolentesaﬁz TB)yC_D)
determinar By C sabiendo que A:(L‘S)yD:(Q:D).

Como?: AE) son equipolentes,entonces? = r g

Como no conocemoslas coordenadas de B, las denotamos mediante

A:(XE ; yE).



Sabemos que las coordenadas de un vector se obtienen a partir de restarle el punto

inicial al punto final

B—A = AB

(¢5—1Lys+3) = (2.-1)

Obtenemos dos ecuaciones

Xxp—1=2,  yp+3=-1

Resolvemos las dos ecuaciones y obtenemos que las coordenadas de Bson

B=(3,-4)

Cc=(0,1)

Resolviendo de lamisma forma que para B, tenemos que

3 Calcularladistanciaentrelos puntos

A=(2,1),B=(-3,2)

Solucién A



A=(2,1),B=(-32)

Calcularla distancia entre los puntos

Laformula parala distancia entre dos puntos es

d(ﬁB):\/(IE — I.{)E + (ys — y.ﬂz

Sustituimos los valores de A y B formula de distancia entre dos puntosy

obtenemos

4 SiU esunvectorde componentes(3=4), hallar un vector unitario de sumisma direcciony
sentido.
Solucion A

Si U esunvectorde componentes (3=4), hallar un vector unitario de sumisma

direcciony sentido.

La formula para que unvector sea unitario es



Calculamoslamagnitud de U

Sustituimos enla férmula para obtener un vector unitario

1 3 4
5( 4) DD

(8,-6)

Hallarun vector unitario de la misma direccién que el vector —

Solucion

Hallar unvector unitario de la misma direccion que el vector:(gs‘ﬁ).

La formula para que unvector sea unitario es

2 Calculamoslamagnitud de U



—/(8)Z+ (=6)Z = V100 = 10

3 Sustituimos enla formula para obtenerun vector unitario
1 10 —6 4 —3

=8 -6)=(——]=(=,—2
TR (8’10) (5* 5)

6 Calculalascoordenadasde Dpara que el cuadrilatero de vértices

A=(-1-2), B=(4-1), C=(5.2)

! ! stea un paralelogramo.

Solucion

Calculalas coordenadas de D para que el cuadrilatero de vértices

A:{—l;—?); BZ@:‘”: C:(E“:Q)stea un paralelogramo.

'}

Los lados opuestos de un paralelogramo soniguales en magnitudy direccion,

entonces tenemos

AB = DC



Como no conocemoslas coordenadas de D, las denotamos mediante

D:{Xﬂzyﬂ).

Sustituimos los valores de los vértices del paralelogramo en laigualdad de vectores

AB = DC

(4+1,-142) = (5-xp,2—yp)

Obtenemos dos ecuaciones

=d-Xp, 1=2—yp

n

Resolviendo las ecuaciones obtenemos las coordenadas buscadas

D=(0,1)

A=(3,9),

7 Hallarlas coordenadas del punto medio del segmento AB, de extremos

B=(-1,5)



Solucion

Hallarlas coordenadas del punto medio del segmento A B, de extremos

A=(39)yB=(-1.5)

Las férmulas paralas coordenadas del punto medio son

< _I1+Iz :yl—HJz
Tre 2 1 T 2

Sustituimos los valores de A y Benlas dos formulas anteriores

31
Ty = =1
915
n?,_ :T
Y 9
P, = (1,7)

El punto medio es

8 Hallarlas coordenadas del punto C, sabiendo que

donde ‘%:(_3 : 1 )

Solucion

B:(Q :‘2) es el punto medio de AC,



Hallar las coordenadas del punto C, sabiendo que B:(?f?) es el punto medio

de AC, donde *J’“:("EH 1).

Las férmulas paralas coordenadas del punto medio son

1+ T2 Y1 + U2
Xﬂ'l D Tt -
2 Y 2

Sustituimos los valores de A y Benlas dos formulas anteriores y calculamosa

primera coordenada deC

—S—I—IC
2 = ——=<
4 = —3—|—IC
= L

La segunda coordenada deCles

1 +ye
9 —5
—4 = 1l+ye
—5. e y!:'
FinaImenteC:(?fE}) es



A=(-2,-3)

9  Averiguarsiestanalineadoslos puntos**™

B=(1,0),C=(6.5)

i

Solucion

=

Averiguar si estan alineados los puntos *J’L:(‘Qfgjh B:(l =0) yCZ(E':‘}).

Los puntos *'ji: B: ICson colineales silas pendientes de los segmentos AByBC

soniguales.

Como ambas pendientes soniguales, entonces los tres puntos si estan alineados.

A=(2,1), B=(4,2), C=(6,a)

10 Calcularelvalorde & para que los puntos : : estén
alineados.
Solucion

Calcular el valor de a para que los puntos A=(2,1), B=(4,2), C=(6,a)

estén alineados.



Los puntos A: B: ICson colineales silas pendientes de los segmentos f"kByBC

soniguales.

Como ambas pendientes soniguales, igualamos ambas expresiones y despejamos

a— 2 B 1

5 —
a—2 = 1
a = 3

=
N Dadoslos puntos* { ) (‘}=4),hallarun puntoC alineado con A y B, de
cA 3
manera que se obtenga CB 2.
Solucién A

Dadoslos puntos *%:(32) y B:(5=4), hallarun puntocz(xﬁr) alineado con

cA 3

Ay B, de manera que se obtenga C’E 2

Partimos de la condicion daday obtenemos unaigualdad



B—z2—-y) = -(b—z,4—y)

Igualamos ambas expresiones coordenada a coordenaday obtenemos

Resolvemos ambas ecuaciones para obtenerlas coordenadas deC



A=(1.2). B=(-3,4),C=(-1,6)

12 Dadountriangulo convértices ! ,hallarlas

coordenadas del baricentro.

Solucion

Dado untriangulo convértices A:(l =2)= B:(‘Sfl) yC:(—l =6), hallarlas

coordenadas del baricentro.

Laférmula para encontrar el baricentro es

G:(I1+I2+I3 yl-l-yz-l-yz)
3 : 3

Sustituyendo los valores de los vértices del triangulo obtenemos

1-3—-12+4+6
G= : =(—1,4
(o )



13 Dadountriangulo condos de sus vertices *j":(? : 1) : B:(l =D) y el baricentro
G=(2/3.,0)

, calcular el tercer vértice.

Solucion

Dado untriangulo con dos de sus vértices *J‘:(l 1)= B:(LU) y el baricentro

G:(?/3=U), calcular el tercer vértice.

La formula para encontrar el baricentro es

G:(I1+I2+I3 y1+yz+y3)
3 : 3

Sustituyendo los valores del baricentroy los vertices del triangulo obtenemos dos

ecuaciones
2 2+1+x o L+0+y
3 3 ' B 3

Resolvemos ambas ecuacionesy obtenemos el tercer vértice ('1 " 1 )

14 Hallarelsimétrico del punto A= (4=_2) respectode Iﬂ:(z}ﬁ).



Solucion

Hallar el simétrico del punto A=(4,-2) respecto de M=(2,6)

B=(xv)

Denotamos por

Sustituyendo los valores de los puntos, obtenemos dos ecuaciones

correspondientes alas coordenadas de los vectores

-2=x-2 8=v-6

X

B=(0,14)

Resolvemos ambas ecuacionesy obtenemos

A=(3-2) M=(-2,5)

15 Hallarelsimétrico del punto respectode

Solucion

Hallar el simétrico del punto A=(3,-2) respectode M=(-2,5)

} L%
aIsimétricodeﬂ,Iuegosecumpleque AM = ﬂ-fB

LY LY
P T [
Denotamos porB_(XJ)alsimétricodeijx,Iuegosecumpleque AM = ﬂ-fB

Sustituyendo los valores de los puntos, obtenemos dos ecuaciones

correspondientes alas coordenadas de los vectores



B=(-7,12)

Resolvemos ambas ecuacionesy obtenemos

A=(-1-3),B=(5,6)

16 (;QuépuntosPyQdividenalsegmentodeextremos 1~ Jentres

partesiguales?

Solucion

;Qué puntos P yQ dividen al segmento de extremos ‘J‘:(‘l =‘3) y B:(Eﬁ)
B

. A
entres partesiguales?

En notacion vectorial tenemos
1P - 3B
AP = -/

3

Sustituyendo los valores de los puntos, obtenemos dos ecuaciones

correspondientes alas coordenadas de los vectores



XF‘l']-:?; yp—|-3=3

P=(1.0)

Resolvemos ambas ecuacionesy obtenemos

Para encontrarlas coordenadas de Q utilizamos la condicion

A0 = 24P

5  Sustituyendolosvalores delos puntos, obtenemos dos ecuaciones

correspondientes alas coordenadas de los vectores

Xp+1=4 yp +3 =06

P=(3.3)

6 Resolvemosambasecuacionesy obtenemos

A=(1,3), B=(7,5)

17 Sielsegmento A B de extremos : se divide en cuatro partes

iguales, ;cuales sonlas coordenadas de los puntos de division?

Solucion



Sielsegmento AB de extremos A:(l =3) ; B:(Ts‘r}) se divide en cuatro

partesiguales, jcuales sonlas coordenadas de los puntos de division?

Notamos que Q es el punto medio del segmento AB

(1 +7T 3+5\

Pesel punto medio del segmento AQ

b 1+4 3+4\ (57
L2 72 S \272

Resel punto medio del segmento QB

- 4+7 445\ (119
L2 72 - \272
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